
Interjú Zrubka Zsomborral, Óbudai Egyetem Egészségügyi 

Közgazdaságtan Kutató Központjának vezetőjével 

 

Úttörő szemléletű rendszert dolgoztak ki a Corvinus és az Óbudai 

Egyetem kutatói az elfogadható egészség mérésére. Az új algoritmus 

a döntéshozókat segítheti abban, hogy egyes elvek szerint vegyék 

figyelembe a finanszírozási döntések során a tünetek súlyosságát és 

a beteg életkorát. Tatár Tímea összefoglalója. 

 

- Az egészségügyi források elosztása során eddig elsősorban az egyenlőség és a 

hatékonyság érvényesült, az volt a cél, hogy az állam egyforma mértékű 

egészségnyereséget finanszírozzon, függetlenül az ellátott korától vagy a betegség 

súlyosságától. Az emberek azonban eközben különböző egészségproblémákat 

eltérően tartanak elfogadhatónak, ennek mérésére kínál megoldást az új módszer - 

ismertette Zrupka Zsombor, az Óbudai Egyetem Egészségügyi Közgazdaságtan 

Kutatóközpontjának vezetője. 

 

- Például a leginkább elfogadott problémák nyilván azok, amelyek az egészségnek 

egy-egy dimenziójában jelentkeznek, tehát például egy enyhe mozgászavar, egy 

enyhe járászavar, ilyen idősebb, 80 éves korban már akár a lakosság nagy része 

szerint elfogadható. A szorongás az olyan, ami már fiatal korban is sokan 

elfogadhatónak tartják, viszont érdekes módon idős korban megoszlanak a 

vélemények, hogy mennyire elfogadható a szorongás, és hát nyilván nagyon érdekes, 

hogyha kombináltan jelentkeznek az egészségproblémák, tehát egyszerre valakinek 

mozgászavara, fájdalma van és a hangulatával, a probléma vagy a közérzetével, akkor 

nyilván egyre kevésbé elfogadhatóak ezek a problémák. A kor előrehaladtával pedig 

az emberek egyre több egészségproblémát az időskor velejárójának, vagyis 

elfogadhatónak tartanak. Zrupka Zsombor hangsúlyozta az egészségügyi ellátás 

finanszírozása során a társadalmi szempontok, a döntéshozatal folyamata 

országonként változó, a döntéseknek azonban minél inkább összhangban kell állniuk 

a társadalom preferenciáival. 

 

- Jobban megismerjük azt, hogy az emberek hogyan gondolkodnak az egészségről, 

és hogy hogyan értékelik az egészséget, ugyanis akkor, amikor az egészségügyi 

források elosztásáról döntéseket hoznak a finanszírozók, akkor az nagyon fontos, 

hogy ezek a döntések minél jobban lekövessék az emberek értékrendjét. 

 

- A Corvinus és az Óbudai Egyetem kutatóinak algoritmusa azt is figyelembe veszi, 

hogy milyen az illető önellátásra való képessége, vagy mennyire okoz számára 



nehézséget a szokásos tevékenységek elvégzése. Az új terápiák finanszírozása során 

a jövőben az lehet az elsődleges elv, hogy minél több ember az életkorának megfelelő 

elfogadható egészségi állapotba kerüljön. 


